

# 中国家庭收入差距明显

## 流动留守家庭成常规模式

本报综合消息 国家卫生计生委5月13日召开例行新闻发布会,国家卫生计生委家庭司司长王海东通报中国家庭发展工作的有关情况。王海东介绍,中国家庭收入差距明显,收入最多的20%的家庭和收入最少的20%的家庭相差19倍左右,流动家庭和留守家庭已经成为家庭的常规模式。

王海东指出,中国是世界上人口最多的国家,同时也是世界上家庭数量最多的国家。家庭规模、结构、类型这些特征随着外部环境的变化也呈现出多样性和复杂性。为了全面系统地了解我国家庭的基本情况,国家卫生计生委在去年组织开展了“中国家庭发展追踪调查”。这是中国首次由政府主导的全国性家庭追踪调查。

王海东介绍,调查的主要结果表明我国当前家庭发展呈现出以下几个特点:

家庭规模小型化、家庭类型多样化。现在是二人家庭、三人家庭为主体,由两代人组成的核心家庭占六成以上。同时,单人家庭、空巢家庭、丁克家庭也在不断地涌现。

家庭收入差距明显。收入最多的20%的家庭和收入最少的20%的家庭相差19倍左右。

家庭养老需求和医养结合的需求比较强烈。现在家里的老人养老靠自己和家庭成员。老年人养老最强烈的需求是健康医疗,特别是对社会化需求比较强烈。

父亲在照料和教育儿童的过程当中发挥的作用、扮演的角色比较有限。父亲在这方面还有待于改进和提高。

计划生育家庭和非计划生育家庭比较而言,总体来讲,计划生育家庭的发展状况明显好于非计划生育家庭,比如经济发展方面,健康管理、代际互动等方面都明显有优势。

流动家庭和留守家庭已经成为家庭的常规模式。据了解,当前的流动家庭接近于20%,也产生一些留守儿童、留守妇女、留守老人。

城乡针对家庭的社区公共服务差异明显。农村社区提供的各项公共服务比例明显低于城市社区,基础卫生设施亟待改进。(中新)

## 第二批试点媒体社会责任报告发布

### 强化媒体社会责任 积极传播正能量

据新华社电 第二批试点媒体社会责任报告5月12日正式对外发布,经济日报、中央电视台、人民网、新华网等28家媒体对2014年度本媒体履行社会责任情况进行了全面梳理展示。

各媒体详细报告了履行正确引导责任、提供服务责任、人文关怀责任、繁荣发展文化责任、遵守职业规范责任、安全刊播责任、合法经营责任、保障新闻从业人员权益责任等情况,并报告了履行社会责任方面的不足、改进的措施。

为强化媒体社会责任意识,促进社会主义新闻事业健康发展,去年6月,首批11家试点媒体社会责任报告向社会正式发布,受到社会各界普遍肯定。为扩大试点工作成效,今年新增17家新闻媒体发布社会责任报告。试点媒体包括经济日报、中央电视台、中国

青年报、人民网、新华网5家中央新闻单位和网站,北京青年报、河北日报、内蒙古广播电视台、包头日报、辽宁日报、辽宁广播电视台、黑龙江人民广播电台、解放日报、浙江卫视、福建日报、江西日报、齐鲁晚报、河南日报、湖北日报、湖北广播电视台、湖南广播电视台、南方日报、四川日报、贵州日报、云南日报、云南广播电视台、陕西日报22家地方新闻单位,以及国家电网报1家行业类媒体。

媒体社会责任报告发布前经中国记协、地方新闻道德委员会、产业报行业报新闻道德委员会组织评议,并提交新闻出版广电、互联网、工商等行政管理部门核实相关内容。报告全文由中国记协网和相关媒体统一发布。

## 健身气功河南联赛到周口

### 优胜队将晋级全国联赛



□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 5月13日至14日,由河南省健身气功管理中心、省健身气功协会主办,周口市体育局、市体育总会承办的“体彩杯”2015年河南省健身气功站点联赛东部赛区的比赛在周口市体育馆举行(如图),共有来自4个省辖市、4个省直管县(市)的32支代表队参加,其中周口参赛队6支。

这4个省辖市分别是商丘、周口、许昌和开封,4个省直管县(市)为鹿邑、永城、长垣和兰考。在此之前,西部赛区的比赛已在平顶山进行完毕。据了解,东部赛区比赛结束后,将在商丘进行河南联赛决赛,优胜队将晋级8月份在内蒙古呼和浩特举行的全国健身气功站点联赛。

近年来,我市健身气功锻炼者日益增加,目前全市已有170多个健身站点,其中市直站点有32个之多。

## 为纪念抗战胜利70周年 加休一天

### 2015年公共假期大盘点

新华网多媒体产品中心出品

(周一至周五) (周六、周日)

放假时间 上班

